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12 жовтня 2016 року відбулася  
ХІІ Національна школа молодих уче-
них-фармакологів імені академіка 
НАМН України О. В. Стефанова в рам-
ках IV Науково-практичної конферен-
ції «Безпека та нормативно-правовий 
супровід лікарських засобів: від розроб-
ки до медичного застосування», при-
свяченої пам’яті професора, доктора 
медичних наук О. П. Вікторова. 

Започаткована в середині дев’яностих 
років минулого століття школа сприяє 
поглибленню знань молодих учених 
щодо фундаментальних та прикладних 
питань фармакології та токсикології, 
стану розробки нових лікарських засобів 
у світі та Україні, прогресу методичних 
підходів до створення нових лікарських 
засобів та оптимізації шляхів їхньої 
доставки, налагодженню зв’язків моло-
дих учених між собою та з провідними 
науковцями в галузі фармакології. 

На засіданнях школи були  розглянуті 
питання щодо сучасної методології екс-
периментального пошуку лікарських 
засобів, перспектив розробки знеболюю-
чих засобів та антимікробних препаратів, 
контролю та стандартизації лікарських 
засобів, використання тварин у експери-
ментальних дослідженнях, науково-мето-
дичних підходів щодо представлення 
результатів досліджень. Провідні україн-
ські вчені представили лекції з актуаль-
них питань фармакології:
– «Сучасні аспекти методології експе-

риментального пошуку лікарських 

засобів» (доктор фармацевтичних 
наук Л. С. Бобкова);

– «Фармакотерапія больового синдро-
му: що нового в  нестероїдних проти-
запальних засобах» (доктор медич-
них наук, професор В. Й. Мамчур);

– «Реальна нанофармакологія: розроб-
ка та медичне застосування іннова-
ційних ліпосомальних препаратів 
(доктор хімічних наук Г. С. Григо-
р’єва);

– «Антимікробна хіміотерапія. Пробле-
ми і перспективи» (доктор медичних 
наук Н. О. Вринчану);

– «Забезпечення контролю і стандарти-
зації лікарських засобів» (кандидат 
фармацевтичних наук О. І. Голем-
біовська);

– «Представлення даних експеримен-
тальних досліджень у фармакології 
та біології (доктор біологічних наук 
С. М. Тишкін);

– «Сучасний погляд на питання біоети-
ки при оцінці загальної безпеки 
лікарських засобів» (кандидат біоло-
гічних наук Н. В. Добреля).

Уперше в рамках школи було заслу-
хано доповіді молодих учасників щодо 
результатів власних наукових дослі-
джень: кандидатів медичних наук  
К. В. Остапчук (м. Одеса), Ф. В. Глад-
ких (м. Вінниця), О. С. Попова  
(м. Харків), Є. Ю. Забенько (м. Київ), 
Д. О. Дринь (м. Київ).

Тези доповідей публікуються в автор-
ській редакції. 

ХІІ Національна школа молодих  
учених-фармакологів імені академіка  

НАМН України О. В. Стефанова

Події
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Відомо, що сьогодні застосування 
нестероїдних протизапальних засобів 
(НПЗЗ) у клінічній практиці суттєво 
обмежене ризиком виникнення побічних 
ефектів, найбільшу частку серед яких 
складає токсичний вплив на шлунково-
кишковий тракт. При цьому увагу 
дослідників усе більше привертає специ-
фічний синдром, асоційований з прийо-
мом даної групи препаратів – НПЗЗ-
гастропатія (S. H. Roth, 1986 р.), морфо-
логічним субстратом якої може бути 
некроз епітеліоцитів. Однак, як показа-
ли дослідження останніх років, некроз – 
не тільки не єдина, але навіть не головна 
причина загибелі клітин. Частіше ніж 
некроз спостерігається запрограмована 
смерть клітин – апоптоз (В. Ю. Владими-
ров, 2002 р.). Крім того, проблема ульце-
рогенезу тісно пов’язана зі здатністю 
епітелію слизової оболонки шлунка 
(СОШ) до адекватної регенерації. 

Мета дослідження – пошук шляхів 
корекції впливу нестероїдних антифло-
гістиків на процеси апоптозу та проліфе-
ративну активність епітеліоцитів СОШ.

Імуногістохімічні дослідження прове-
дено на парафінових зрізах з викорис-
танням стрептавідин-біотинового методу 

(«DAKO», Данія; LSAB2 Systems, HRP). 
Стан проліферативної активності епіте-
ліоцитів шлунка вивчали за допомогою 
мишачих моноклональних антитіл до 
ядерного антигена Ki-67 («DAKO», клон 
MIB-1, Данія) за методикою Тhomas 
Scholzen (Borstel, Germany). Процеси 
апоптозу оцінювали за експресією 
CPP32 (caspase-3).

Аналіз результатів імуногістохімічно-
го дослідження експресії міток Кі-67 та 
СРР32 свідчить про здатність ібупрофе-
ну пригнічувати проліферативну актив-
ність шлункових епітеліоцитів та інду-
кувати апоптоз, на що вказує активація 
каспази-3. Вищевказані зміни призво-
дять до порушення здатності СОШ до 
адекватної регенерації. 

Нами було встановлено, що в основі 
гастропротективної дії вінборону при 
ібупрофен-індукованій гастропатії в 
щурів з ад’ювантним артритом є здат-
ність підвищувати регенеративні влас-
тивості шлункового епітелію шляхом 
відновлення проліферативної активнос-
ті. Крім того, вінборон здатен пригнічу-
вати індукований ібупрофеном апоптоз 
епітеліоцитів шлунка, що сприяє під-
тримці клітинного гомеостазу СОШ.

Ф. В. Гладких, Н. Г. Степанюк 

Дослідження впливу вінборону на процеси 
апоптозу та проліферації епітеліоцитів слизової 

оболонки шлунка при ібупрофен-індукованій 
гастропатії в щурів з ад’ювантним артритом

Вінницький національний медичний університет імені М. І. Пирогова
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